

# 中国国防部回应美对台军售：强烈不满 坚决反对

新华社北京6月10日电 中国国防部新闻发言人谭克非9日就美对台军售答记者问。他表示,美国此举粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权和安全利益,严重危害台海地区和平稳定,中方对此强烈不满和坚决反对。

有记者问,据报道,美国政府6月8日宣布批准了

一项新的对台军售计划,拟向台提供价值1.2亿美元的军舰零部件及相关技术支持。请问对此有何评论?

谭克非说,美国向中国台湾地区出售武器及提供军事技术支持,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权和安

全利益,严重危害台海地区和平稳定,中方对此强烈不满和坚决反对。

谭克非强调,台湾是中国领土不可分割的一部分。中国必须统一,也必然统一。中方敦促美方立即撤销上述对台军售计划,停止售台武器和美台军事联系,停止向“台独”分裂势力发出错误信号,以免给中美

两国两军关系造成进一步破坏。

“我们正告民进党当局和某些外部势力,‘挟洋谋独’没有出路,‘以台制华’注定失败。”谭克非说,中国人民解放军将采取有力措施,坚决挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。



第三届中国食用菌产业博览会福州开幕。王东明摄

## 第三届中国食用菌产业博览会福州开幕

中新网福州6月10日电 由中国食用菌协会、福建省国际友好联络会、福建省茶源国际展览有限公司联合主办的第三届中国食用菌产业博览会(简称“菌博会”)于10日在福州正式揭幕。

本届展会以“产销融合促发展合作共赢创未来”为主题,与2022中国(福州)国际渔业博览会同



第三届中国食用菌产业博览会展出的菌菇。王东明摄

基地展区、食用菌品牌展区、食用菌产学研展区、食用菌菌需物资展区、食用菌机械及设备展区、菌菇预制菜展区、食用菌大型采购商1V1对接区、百菇部落共八大展区。展品范围覆盖食用菌干鲜品、深加工制品及从菌种培育、种植、栽培到生长、采摘、包装、加工全流程所需的辅助物资及设备。

本届展会吸引了福建、安徽、广东、广西、湖北、江苏、辽宁、山东、山西、陕西、云南、浙江、黑龙江、河北、江西、宁夏回族自治区共16个省份和地区约250家企业参展。

主办方表示,食用菌已成为中国现代农业中一个正在迅速崛起的新兴产业,是种植业中最具活力的经济作物之一。依托菌博会,有助探寻农业新经济增长点,共同构建山海经济新平台。



## 新疆独库公路告别“冬眠”恢复通车

6月10日,在新疆伊犁哈萨克自治州尼勒克县举办的2022独库公路通车仪式上,车辆通行独库公路。当日,纵贯新疆天山的独库公路举行通车仪式,结束封闭管理期,恢复通车。受天山山区冬季降雪、结冰等影响,独库公路每年都有大约半年“冬眠”。

新华社记者 杨湛菲 摄

# 胡春华出席中俄黑河-布拉戈维申斯克公路桥开通仪式

新华社北京6月10日电 中国国务院副总理胡春华与俄罗斯副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫10日以视频方式共同出席中俄黑河-布拉戈维申斯克公路桥开通仪式并致辞。

胡春华在致辞中指出,黑河-布拉戈维申斯克公路桥是习近平主席和普京总统共同关心的重大跨境基础设施项目。中方愿与俄方相向而行,以大桥开通为契机,持续推进互联互通合作,为双

方人员和贸易往来提供更多更便捷的通关、物流服务,推动中俄“东北-远东”合作不断迈上新台阶。

胡春华表示,当前中俄“东北-远东”合作发展势头良好,中方愿同俄方一道,认真落实两国领导

人达成的重要共识,充分发挥“东北-远东”政府间合作委员会作用,加强中国东北和俄罗斯远东地区发展战略对接,深化各领域务实合作,不断拓展新的合作领域,让合作成果更好惠及两国人民。

【环球时报-环球网报道】6月10日 中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者提问称,此前发言人曾经多次对美国的生物实验室问题做过评论,我们也注意到美方刚刚发布了一份事实清单,提到美国在帮助乌克兰等国减少大规模杀伤性武器,请问您对此有何评论?这是否是对国际社会质疑的回应?

赵立坚称,我注意到

## 中方:再次敦促美方对美国自己的履约情况作出全面具体澄清

了美国国防部发布的有关文件,这份文件大谈乌克兰如何履约,却对美国自己的履约情况一笔带过,对于国际社会最关心的一些问题,例如美国是否利用与乌克兰的合作开展不符合《禁止生物武器公约》的活动?美乌合作协议规定乌方不得公开的敏感信

息到底是什么?美方根据美乌协议到底运走了多少生物样本,用途是什么?美方在这份文件中只字未提。正如我一再强调的,美国是全球生物军事活动最多的国家,也是唯一反对对建立《禁止生物武器公约》核查机制的国家,国际社会对此早有关切。近期

俄罗斯进一步披露了美国在乌克兰开展生物军事活动的情况,并明确指控美国违反《禁止生物武器公约》。根据公约规定,美方有义务就此作出澄清,以恢复国际社会对美国履约的信心。我们再次敦促美方本着负责任的态度,对美国自己而不是乌克兰的履约情况作出全面具体的澄清,并停止独家反对建立《禁止生物武器公约》的核查机制。

中新社天津6月10日电 6月10日,记者从第六届世界智能大会中新天津生态城专场推介会上获悉,中国首款完全依靠纯太阳能驱动,不使用任何化石燃料和外部电源,真正实现零排放,引领前沿技术的智能网联汽车“天津号”将在世界智能大会上展出,并开启在中国内地的巡展。

天津市工信局副局长周胜昔向记者介绍,这辆蓝色为主基调的“天津号”,历时5个多月研制成功,集成47项先进技术,42家单位联合攻关,关键

## 中国首辆纯太阳能车“天津号”将亮相世界智能大会

核心零部件均来自于天津本地企业,是一台完全依靠纯太阳能驱动、真正零排放的高等级智能网联汽车。

“天津号”攻克了太阳能高效转化、高密度储能、轻量化材料等多领域前沿技术,集成了镁合金、钙钛矿、碳纤维、高阻燃降噪材料等47项先进技术,其中16项达到国际或国内领先水平。

周胜昔介绍:“这是中

国第一辆纯太阳能汽车,是制造业发展道路上的一个新标杆。我们在研发智慧汽车方面做了一个大胆的探索,汽车向着智能化、网联化的迈进趋势非常明显。接下来会继续进行技术的迭代,进行‘沿途下蛋’——就是不仅限于汽车这方面,而且在日常生活中的其他方面我们也会努力做到广泛应用,降低人们的生活成本。”

据悉,中国电科十八

所承担了“天津号”太阳能电池供电系统的研制工作。该所负责人表示,未来将针对汽车领域、可穿戴设备领域、智能家居领域对柔性碲化镉太阳能电池的需求,开展柔性碲化镉太阳能电池的产业化推广,扩大产能,降本增效,规模生产,扩大市场,争取到2025年实现碲化镉太阳能电池成本降低60%以上,全流程生产过程实现无人化和智能化,年产规模达到10GW,满足1000辆汽车或者10万套可穿戴设备使用,创造产值20亿元人民币以上。

新华社北京6月10日电 6月10日,针对欧洲议会通过所谓“新疆人权形势”决议,中国人大外事委员会发言人尤文泽发表谈话。全文如下:

我们强烈谴责欧洲议会通过的所谓“新疆人权形势”决议,坚决反对欧洲议会打着“人权”的幌子搞政治操弄,粗暴干涉中国内政。

尊重和保障人权是中

## 中国人大外事委员会发言人就欧洲议会通过所谓“新疆人权形势”决议发表谈话

国宪法的重要原则。新中国成立70多年来,新疆人权事业不断得到新的发展和进步。中国依法开展反恐和去极端化斗争,有效遏制了恐怖活动多发频发势头,最大限度地保障了新疆各族人民群众的生命财产安全,为世界人权事业和全球反恐事业作出了

积极贡献。当前新疆社会安宁稳定、经济繁荣发展、人民安居乐业,正处于历史上最好的发展时期。

事实不容歪曲,真相不容否认。欧洲议会一些反华势力出于政治私利,罔顾客观事实,诋毁抹黑中国治疆政策,恶意散布干涉疆谎言谣言,将人权问

题政治化、工具化,其目的就是挑拨中国民族关系、诋毁中国形象、遏制中国发展,其所作所为注定不会得逞。

涉疆问题根本不是什么人权、民族、宗教问题,而是反暴恐和反分裂问题。新疆事务纯属中国内政,任何外部势力无权干涉。我们敦促欧洲议会立即停止借涉疆问题干涉中国内政。



# 坚持“九二共识”才是国民党的优势

中国国民党主席朱立伦访美期间的相关言论受到舆论关注。他在一场演讲中说,国民党是亲美政党,并声称“九二共识”就像美国的一中政策,是“没有共识的共识”,是“创造性模糊”。而朱立伦同期在美国接受一家港媒采访时,又明确表示反对“台独”,并表明希望两岸延续“九二共识”。

显然,朱立伦在不同场合就“九二共识”的表态,存在明显差异,这与国民党内部目前出现一些思想混乱的状况有关。一个背景是,由于台湾地区年底“九合一”选举在即,国民党又对2024年台湾“大选”寄予厚望,舆论普遍认为,朱立伦此次访美目的是重新获取美国的信任和

支持,为拉抬国民党选情造势。而民进党自上台以来,在岛内大搞“绿色恐怖”,在将“倚美谋独”作为救命稻草的同时,往国民党身上猛贴“亲中反美”的标签,让国民党显得颇为被动。

在这种情况下,国民党内部思想上出现动摇和分化,一些人被民进党的流氓组合拳打晕了,跟着以为自己选举失利是因为亲美不够,是因为反大陆反得不够。因此一些国民党人对于两岸和解的主张显得畏首畏尾,党内甚至出现放弃“九二共识”或改名“台湾国民党”来破解民进党攻势的荒谬想法。

必须要说,这种想法在政治上是幼稚的,也不可能给国民党带来任何

“翻盘”机会,反而只会让它失去得更多。如果国民党在“亲美反共”这条路上与民进党飙车,翻车是必然的。再说了,这条路的尽头是“台独”的万丈深渊,民进党的车速越快,就越早坠毁。其他岛内政治力量需要特别警惕的是,不要被民进党拉上作为陪葬。

明眼人都看得出,坚持“九二共识”,根本不是国民党败选的原因。否则,2012年,坚持“九二共识”的马英九为何能打败蔡英文?2018年,坚持“九二共识”的韩国瑜为何能在台湾南部掀起“韩流”?事实证明,国民党巨大的优势恰恰在于两岸关系,在于坚持“九二共识”。中间的温和派选民如果愿意

投票给国民党,是因为他们认为国民党能稳定两岸关系,而不是像民进党一样让台海变成危险的“火药桶”。

“九二共识”体现的一个中国原则是发展两岸关系的基础,攸关台湾前途命运和台湾同胞福祉。在过去的两次台湾地区领导人选举中,国民党都落败了。在岛内地方选举以及各项重要政治议程中,国民党也大多处于不利位置。究其原因有多个方面,比如深入基层不够、脱离群众,论资排辈严重,对年轻人吸引力不够,等等。这都需要国民党采取有力措施加以整改。这个时候,如果再把“九二共识”的魂弄丢了,或者空心化了,国民党只会更加被

高度跟岛内民众讲清楚一个中国和“九二共识”,在岛内构建更牢固的政治共识。越是躲闪,岛内民众越是不信任;想搞投机,最后一定是里外不讨好。在涉峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一,在两岸函电往来中形成的这一共识,白纸黑字清清楚楚。也正是在“九二共识”的基础上,两岸双方开启了协商谈判,也开辟了两岸关系和平发展的康庄大道。换句话说,不能脱离一个中国原则去讲所谓的“创造性模糊”,如此重大的问题不应该有玩文字游戏的空间。

实际上,无论是台湾所谓的“宪制性规定”,还是国民党党章,都明确支持一个中国,反对“台独”。国民党的路才会越走越宽。

来源:环球时报

我们注意到,国民党方面9日晚表示,该党将在既有的政治基础上,开展各项有利于两岸和平稳定、交流合作和经济繁荣的工作。俗话说,“知者行之始,行者知之成”,在两岸关系发展的关键时刻,国民党应当知行合一,拿出勇毅担当,而不是面对“绿色恐怖”自乱阵脚。惟其如此,国民党的路才会越走越宽。

来源:环球时报